

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj: Ötásbajos petitorát 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint szombat...

Előfizetési árak: Helyben és postán külvége: Egy évre 10 frt — kr. 1/2 évre 2 frt 50 kr.

Már engem visznek.

Furcsa állapot az, mikor valaki mindig mást okol, ha ő neki valami baja történik, pedig gyakorta halljuk a közéletben a panaszt; nem így, vagy nem úgy kellett volna ennek, vagy annak történni, de bele vitték a bajba.

LEGUJABB.

Widdin, aug. 9. Mustafa pasa véres harc után Suppovácot be-

Aug. 13. 1949.

Ha a történelem lapjait forgatjuk egy-egy szomorú, s az ember kedélyét leverő esemény nyel minden nemzet történelmében találkoznak.

A „DEBRECZEN” tárczája.

A TÁTRA GYERMEKE.

Eredeti elbeszélés. — Irta: Békes Artur.

Békes Artur.

A napot sötét éj követte. Sok rémített történet már Krakkóban, de a mi ma éjszaka történik, az nem emberi tollal való.

Vándor.

A somogy megyei szabadelvű párt választási gyűlésbe helyeselte gr. Somisch Imre előnk elleni magatartását a kiegyezés ügyében.

A N.-Váradon állomásozó József ezred

parancsot kapott, hogy ural készen legyen, mert rövid időn le fog menni Péterváradra.

Gróf Lónyai Mányhért 259 szavazattal

Majoros István függ. párti 242 szavazata ellenében képviselővé választották.

A dzsidás-erzredek tatarok legközelebb

kiküszöbölését fogják a hadseregéből, mivel nélkülözni a szemet védő berendezéseket a szemfájás sok a dzsidások közt.

Aug. 13. 1949.

Ha a történelem lapjait forgatjuk egy-egy szomorú, s az ember kedélyét leverő esemény nyel minden nemzet történelmében találkoznak.

Auréli! Mindent tudok!

Ón meg van gyáza és meg lett boszulva! Nyujts ide angyal jobbát, édes angyal, Ón még nékem mindig szent, én Ónt még mindig imádom és szeretem.

Vidék.

A „Debreczen” levelezése. — Nyiregyháza, Aug. 10-én.

Vidék.

Az az állat, melyet regisztrálni kell, igen szomorú bizonnyal a jelen állapotok, úgy látszik, hogy az öngyilkosságok annyira elterjedtek, s mintegy divattá lettek hazánkban.

Vidék.

Napoleon bevette Moszkvát, de mily diadal volt ez: a Pyrrhus győzelem vetekedhetett vele.

Vidék.

Megvan alzáva, el van véve egyedül kincse, szent, mennyi érne. A caesar akarta s közlegi segítők.

Vidék.

Auréli! Mindent tudok! Ón meg van gyáza és meg lett boszulva! Nyujts ide angyal jobbát, édes angyal, Ón még nékem mindig szent, én Ónt még mindig imádom és szeretem.

Vidék.

Az az állat, melyet regisztrálni kell, igen szomorú bizonnyal a jelen állapotok, úgy látszik, hogy az öngyilkosságok annyira elterjedtek, s mintegy divattá lettek hazánkban.

Vidék.

Napoleon bevette Moszkvát, de mily diadal volt ez: a Pyrrhus győzelem vetekedhetett vele.

Vidék.

Megvan alzáva, el van véve egyedül kincse, szent, mennyi érne. A caesar akarta s közlegi segítők.

Vidék.

Auréli! Mindent tudok! Ón meg van gyáza és meg lett boszulva! Nyujts ide angyal jobbát, édes angyal, Ón még nékem mindig szent, én Ónt még mindig imádom és szeretem.

Vidék.

Az az állat, melyet regisztrálni kell, igen szomorú bizonnyal a jelen állapotok, úgy látszik, hogy az öngyilkosságok annyira elterjedtek, s mintegy divattá lettek hazánkban.

Vidék.

Napoleon bevette Moszkvát, de mily diadal volt ez: a Pyrrhus győzelem vetekedhetett vele.

Vidék.

Megvan alzáva, el van véve egyedül kincse, szent, mennyi érne. A caesar akarta s közlegi segítők.

Vidék.

Auréli! Mindent tudok! Ón meg van gyáza és meg lett boszulva! Nyujts ide angyal jobbát, édes angyal, Ón még nékem mindig szent, én Ónt még mindig imádom és szeretem.

Vidék.

Az az állat, melyet regisztrálni kell, igen szomorú bizonnyal a jelen állapotok, úgy látszik, hogy az öngyilkosságok annyira elterjedtek, s mintegy divattá lettek hazánkban.

Vidék.

Napoleon bevette Moszkvát, de mily diadal volt ez: a Pyrrhus győzelem vetekedhetett vele.

Vidék.

Megvan alzáva, el van véve egyedül kincse, szent, mennyi érne. A caesar akarta s közlegi segítők.

Vidék.

Auréli! Mindent tudok! Ón meg van gyáza és meg lett boszulva! Nyujts ide angyal jobbát, édes angyal, Ón még nékem mindig szent, én Ónt még mindig imádom és szeretem.

g tudomásra, miszerint e vendéglo ki-nyhaja, az etelek gyors és pontos ki-ntása megérdemli a tömeges látogatást.

A színház körül levő kert az, mely a- ban letező kertek közt leginkább nem- nek. Mint mindennek, úgy ennek is- az oka, és pedig, bár nem lehet ta- gy ott kellemes lég, hús és árnyas- hálatok fel, mindazáltal kényelem- tem sokkal hátrább áll más sétahelyek- nyében a színház kertben egy ülőpadot- et feltalálni. Igen óhajtható volna a- közönség kényelme érdekében, ha ez- kétes helyről intézkedés történne.

stantinápolyból jelentik, hogy- jháhd bevonult a konstantiná- r- öbe.

Felelős szerkesztő: ISZAI DÁNIEL.

MAN

LELEK

TATNAK.

ombdjában. 1876.

azok az oda szóló utávételes küldeményeket többé föl ne vegyék, onnan érkeztek pedig azonnal visszaküldjék. A nevezett országokkal való utalványforgalom annyiban korlátoztatik, hogy ezután egy feladótól egy napon legfeljebb két utalvány fogadható el, illetőleg fizethető ki egy címzett részére. A külföldre szóló utalványok kivétel nélkül Bécstől irányítandók. Azon postahivatalok, melyek a bécsi postahivatalal közvetlen összeköttetésben vannak, a náluk feladott vagy átutalás végett hozzájuk juttott utalványokat boríték alatt küldjék a nevezett bécsi postahivatalhoz.

* **Birtos értesítés** folytán irhatjuk, miszerint Temesváry Lajos ur a vásár alatt színi előadásokat városunkban nem fog tartatni.

* **A helybeli iparos ifjuság önképző-egylete** választmányának f. é. aug. 9-én tartott gyűlés határozata folytán, a f. é. aug. végén és September elején tartandó szegedi országos parkiállításon az egylet magát Vadon Sándor titkár, Móricz Bertalan másod alelnök és Juhász József segédkönyvtárnok által, az egylet tagjai pedig Albert József karnagy által fogja képviselni, kik is még a jövő hét végén a szükséges megbízó levéllel ellátván, utnak indulnak. — Ez alkalomból kifolyólag fölkeretnek az egylet tagjai, hogy kik e köztársaság csatlakozni kívánának, e célból az egylet titkárnál idejekorán jelentkezzenek. Az iparos ifjusági egylet eleve czéljait tüzte ki magának a hazai ipar kiállításokat tanulmányozni, hogy is városunkban ez egylet, de különösen az ipar érveket fejlessze és munkálhassa: mind fogva úgy hiszik, hogy a nemzeti város községe bizonyára helyeselni fogja az egylet e tekintetbeni intézkedését, s reméljük, hogy az egylet kiküldötti szép ismeretekkel térnek vissza körünkbe.

* **A magyar alladalom méntelepeiből** néhány darab, nemcsak munkára, de kisebb tenyésztőknél még tenyésztésre is alkalmas, csupán csak előhaladtabb kor miatt kisorolt mének fognak, e hó 14-dikén hétfőn nyílvárosi árverésen eladandó. A mének közt néhány darab fiatal herült ló is fog az alladalom részéről ugyanakkor eladandó. A lovak nevei, melyek eladandóak a következők: Az alsóvárosi méntelepeiből: El Bedavy mezőhegyesi arab, Zarif mezőhegyesi arab, Majestoso XXXVIII. spanyol arab, Türchemén VII. mezőhegyesi arab, Majestoso XXXVII. spanyol arab, Turia Remetei méntelepeiből, Friedhof Engländer kishéri angol, Fährán I. 21. mezőhegyesi arab, Valter Raleigh févér angol, Lahtte févér angol, Türchemén IV. mezőhegyesi arab, Furiós I. II. spanyol angol, Conservandó Erga spanyol arab, Türchemén herült mezőhegyesi arab, Debreczeni méntelepeiből, Conversano Erga 2 spanyol arab, Amaty 2. févér angol, Favary 10 spanyol arab 5 Laci Huszár, Nárád herült.

* **Deák Ferencz** szobrára küldendő pénzadományokat a postahivatalok a közlekedési miniszter rendeletéből díjmentesen szállítják.

* **Felhívás.** A debreczeni t. kereskedő testület választánya f. hó 5-én tartott értekezletén, — miként a „Debreczen” is közölte, — elismerésre méltó ügyzereténék újabb tanujét adta az által, hogy kimondta, miszerint a kereskedelmi tudományokban szakszerű kiképzést nyert, s a helybeli kereskedelmi szaktanodát sikerrel végzett ifjak elhelyezéséről gondoskodni fog. — Mig a nevezett t. testületi választmány részéről ez irányban a czélszerű intézkedések megtételnek, tiszteletteljes bizalommal fordul a kereskedelmi tanoda igazgatósága mindenekelőtt a helybeli termény-áru s b. üzletek tek. tulajdonos urhoz, nemkülönben a pénzüz. és biztosító intézetek nagyrészt igazgatósága felé, hogy a kereskedő testület is tanodát nemcsak törekvésben támogatandó, a legközebb mult 1875/6 tanévvel a kereskedelmi szaktanoda III. év folyamát sikerrel bevégezt ifjak elhelyezésére segédkezet nyujtani s ez irányban a kereskedelmi tanoda igazgatóságával ériotkezésbe lépni sziveskedjenek. Debreczen, 1876. aug. 11. A kereskedelmi tanoda igazgatósága.

* **Edinburgból** azon kellemes tudósítás érkezett, hogy a skót szabadegebáz edinburgi új kollegiumának egyik tevékeny hittanára Dr. Blaikie szeptember elején hazánkba is Debreczen is megátogatja, az ősszpresbyterian szövetség létesítése tárgyában is szót váltandó. Örömmel várjuk és fogadjuk. (E. P. L.)

* **Az átkos földön** egy 3 1/2 hold nagyságú kert, szőlő, gyümölcs és ákác fakkal beültetve, négy hold luczernással, nyarat és majeros házzal, istálló, tengeri göré és szénataratóval szabadkézből eladó. Értekezhetni ezirant kiadóhivatalunkban.

* **Egy galoppért.** — Van egy világon hősireny. A ki tagadni merné, az halgasson ide. Vasárnap éjjel történt, a duna-földvári parton horgonyzó „Germania” földzetén. Jó kedvű társaság mulatott a kivilágított hajón, szép leányok, érdekes delnök és vállalkozó fiatal emberek. A cigány elkeseredetten huzta, míg frissebbre nem gyujtott a társaság parancsából. Tüzes galoppzene váltotta fel a méla adagot. Mindenki táncra készült s immitt amott már lebegni kezdtek a párok. Egy fiatal ember, kit localis Fliegender Hollandiának nevez-

hetünk (természetesen Zentára való minden vonatkozás nélkül), fölül helyéről, hol addig gondolatokba mélyedve ült s a legérdekesebb delnök egyikéhez lép: „Asszonyom! eljárja velem a legközelebbi galoppot? A delnök, ki „szeret pikás lenni,” mint mistress Stobtene, nyomas mosolyog: „Nem uram! nem járom el önnel a galoppot! Asszonyom! ha nem járja el velem a galoppot, rögtön beugrom a Dunába! — kiált fel a helygő hollandi és fennhangon szamit: Egy! kettő! három! A delnök minden vértel helyett elfordul. Erre a hollandi egy me-rezsz közelel a hajó párkányon terem és — csupsz! bevágódik fejfel a Dunába. A társaság halaira rémul, a pikás hölgy csaknem elájul, a hold maga is kréta-fehérré sáppadt! — Hősünk szerencsére jó uszó s gyors tempóban kifelé evez a sötét habokból. Pár pilanat mulva ott áll a hölgy előtt, mint egy triton, bõrig vizesen, csépegő hajjal. A társaság tapsol és a hölgy most már kedvesen mosolyog rá — de lucskos lovaknak melyen meghajja magát s a történet úgy végződik, mint mint Schiller Handschuh-ja:

Der Ritter sich tief verbeugend spricht: „Den Dank, Madam, begeh’ ich nicht.“ Und verlässt sie zur selben Stunde.

* **A szegedi dalnópre** 31 daleylet jelentkezett 684 taggal. A kiosztandó hat jutalom tárgyai a következők lesznek: a szegedi hölgyeké két ezüst ósá gyertyatartó, Szeged városáé billikon, az ottani daleyleté kitünõ harmonium, a Dáni főispáné 30 db arany, a Királyi Pálé és Bartai Edeé ezüst babékoszoru.

* **Megjelent** a szerkesztőségünkhez be-küldött Sopronból a Csöndes-féle tanítézet-nek iskolai értesítője, melyből az vehető ki, hogy ez intézet hazai tanítézetek között egyike a legjobbaknak, s épen Sopronban, hol a magyarfalk rendszeres üzemle, a nemzeti szellem nagy hátrányára nagyon is lábra kapott, valóban helyén áll, s annál inkább pártoladó a magyar közönség által, mivel egy másik intézet közel 20 éve már szedi a sarcot a magyar nyelvvel s előkelő világon, s német előadási nyelven plántálja növendékeibe a magyarellenes szellemet. (Beküldetett.)

* **Borsányi Viktor** előnyösen ismert gazdasági gépészünk is küldött a szegedi kiállításra néhány tárgyat A tárgyak névsora a következő: 2 szeleli rosta, egy tengeri morszoló igen kitünõ, egy kettős vas borona és egy dohány vágó gép.

* **Czegléd-utczán**, a város háza épületében a Schönberger és Mezei-féle volt kereskedés helyén, legújabb Molnár Lukács ur nyitott kereskedést, s azt felszerelte rövidárak, női

divatárak, fehérneműk, férfi és női szabónak való cikkekkel. Ajánljuk a t. közönség figyelmébe.

* **Salzman B.** helybeli kereskedő üzletében meg megjelvő árucikkekre önkényes árverést tart; a hirdetési rovatunkban erre vonatkozó hirdetést ajánljuk a t. közönség figyelmébe.

LEGUJABB.

— **Widdin**, aug. 11. A törökök a szerbek toplai állását megtámadták s több órai véres harc után elfoglalták.

— **Mitrovicz**, aug. 11. A Drina hadsereg teljesen felbomlott, a Drina bal-partján egy szerb katona sinca többé.

— **Belgrád**, aug. 11. A posarovai uton Szendrő felé nyomul a török hadsereg. Attól félnek, hogy az ellenség egy hét alatt Belgrád alatt fog állani. Alimpics Rankó parancsot kapott, hogy Kragujevac felé huzódjon vissza.

Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL.

Kiadó föld.

A Szepesi-pusztán egy tagban lévő 15 nyilas föld, valamint a szovati utfélen 8 nyilas, jó állapotban lévő épületekkel ellátva kiadó. Értekezhetni öv. Lada Istvánné házánál varga u. 2347. sz. alatt. 318 1—?

Értesítés.

Jóházból való három vagy négy tanuló t eljess ellátásra felvállaltatik. Értekezhetni ezirant levlutján, vagy szóbelileg nagyuj-utczán 1704 sz. házban

Schneller Károly urnál.

317 1—6

FOGORVOS

Dr. Hamburger. Lakik piacutczán Dragota-féle házban 1824. szám alatt 1-85 emeleten.

306 2—3

Hirdetés.

A debreczeni ipar- és kereskedelmi bank közgyűlési határozat folytán — kicseréli névre szóló ideiglenes elősmervényeit előmutatóra szóló 80 frtal teljesen befizetett részvényekkel. A kicserélés- az ideiglenes elősmervények és azok szelvény iveri visszaadás mellett f. évi September 1-től kezdve az intézet pénztáránál eszközölhető.

Debreczen, 1876. Aug. hóban.

309. 1—3

Hirdetés.

Ezennel van szerencsém a nagyérdemű közönségnek jelenteni, miszerint czézfestéseket, arczképek javítását vagy ujonnan készítését elvállalok. Egyszersmind tudatom, hogy a legujabb divatszertint szobafestésre is vállalkozom.

Burszky István.
Burgundia-utca 309.

311 2—3

Haszonbéri hirdetés.

Hadház és Debreczenhez egyenlő távolságra a Pallag pusztán 300 hold kitünõ homokföld, kényelmes urilakkal, kerttel, szőlővel, nagybani dohánytermeléshez berendezett épületekkel haszonbérbe, — ugyanott mint egy hatvan darab marhára bőséges legelő, minden órán kiadó.

Értekezhetni a helyszínén a tulajdonos

Jabloneczay Kálmánal.

307 2—3

H I R D E T E S E K.

Névnapi ajándékok!

A bécsi világ-kiállításon 1873-ban a legmagasabb kitüntetési érmet nyerte

VERES LÁSZLÓ

arany- és ékszerműves

Debreczenben, főpiacz Szikszay József ur háza alatt.

Ajánlja a nagyérd. közönségnek

névnapi ajándékokul

alkalmas arany- és ékszerzárakat és pedig: legujabb divatu női garnitúrákat és karjereczeket, női és férfi óraláncokat, medaillonokat, függőket, inggombokat, legujabb divatu női, férfi gyűrűket, ezüst-éteszközöket, u. m. evő, kávé- és szedő-kanalakat, késeket, vil-lákat, sótartókat, cukor-szelenczékets egész ezüst ét-készleteket 6—12 személyre. — Arany női órákat s milder más tit elő nem sorolt, de ezen szakba tartozó tárgyakat a legjutányosabb áron. — Az aranyemlék mind 18 karátos aranyból készülték s hivatalos bélyeggel vannak ellátva.

Egyszersmind van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, — hogy mindenféle régi aranyat és ezüstöt a legmagasabb áron vásárlók és becserelek; ugyszintén mindenféle ékszerjavítást s új divat szerint átalakítását elvállalom s úgy helybeli, mint vidéki mindennemű megrendeléseket a legpontosabban s rövid idő alatt teljesítek.

Tisztelettel:
Veres László,
arany és ékszerműves Debreczenben.

MENTZE A. H.

Első debreczeni

CSALÁDI VARRÓGÉPEK

zongora raktár.

Széchenyi-utca 1813 sz. saját házban.

Legolcsóbb gyári árak.

Ugy a varrógépek, mint a zongorák, a nagy ezüstéremmel jutalmaztattak.

316 1—3.

Dr. Mezőfi Manó

orvos tudor, szülész és fogász. Lakik nagyujutoza 1702. sz. a. a Konrad-féle házban.

Rendel küi s belső betegségekben délelőtt 11-től 1-ig.

Fogműtéteket végez ugymint fogfájás megszüntetését (ideg megölés), fogkötisztítást, odvas fogak kitérését (plombirozás) s fograkást, délután 3-tól 6-ig. 296 2—?

Önkéntes árverési hirdetés.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudására hozni, miszerint üzletemben meg megjelvő következő árucikkek, u. m.:

Ruhaszövetek,
Sinoros és Piquet-Barchetek,
Selyem és téli nagy kendők,
Női gallérok, kézelők és paschlikok,
Függöny szövetek,
Grosdetur, fail, moir és ribone szalagok minden szélesség s színben és végül rövidárak is, ugy nagyobb mint kisebb mennyiségben árverés utján a legtöbbet ígérnek készpénz fizetés mellett eladandó, mire a t. venni szándékozók meghivatnak.

Debreczen, 1876. aug. 10.

Az üzlethelyiség folyó hó 13-tól kezdve szécsényi-utczára a Kereses-féle házba tétetik át.

312 2—3

Salzman B.

KUBINYI KÁLMÁN

Debreczenben

üzletének egyik osztályában meg megjelvő mennyiségben megjelvő:

Norinbergi és diszárak.

NŐI ÉS FÉRFI PIPERE KELLÉKEK
lovagló és vadászati készletek,
utazó és toilette ezikkek.

FÉRFI KALAPOK és NYAKKENDŐK

Nap és esernyők.

GYERMEKJÁTÉKOK!

építkezés folytán

gyári áron alól is

VÉGKÉPEN KIÁRULTATNAK,

(Utánrendelések nem történnék)

Bólti alványok jutányosan eladók.

293 3—5

Kocsi-raktár.

Alólírottak van szerencsém tisztelettel értesíteni a n. é. közönséget, mind helyben, mind pedig vidéken, hogy arany és ezüst éremmel jutalmazott, és nmlt. magy. kir. minisztérium által elismerésben részesített

miskolezi kocsi gyárából

FIÓK-ÜZLETET

rendezett be Debreczenben, piacz-utczán, a Kenessey háznál, a Tisza bank épülete mellett.

Ezen ujonnan megnyitott üzletet, megtekintés és pártolás végett ajánlja a n. é. közönség figyelmébe.

Kolonios Lajos,
kocsigyáros Miskolcon.

Bővebb értesítést nyerhetni Beres Sándornál a sark-raktárban.

308 3—3

Kohn Adolf

bőrkereskedésében (a nagytemplom mellett) legújabbban érkezett mindennemű gépszijak kaphatók.

304 3—3

KOSZTADÁSRA

vállalkozó kerestetik.

A helybeli gazdasági tanintézet telepén 75 tanuló kosztadására pályázat nyitattik.

Az intézet adván minden felszerelést, az üzlet nagyobb tőke nélkül elkezdhető.

A feltételek a gazdasági tanintézet péterfia utcai épületében mindenkor megtekinthetők.

Zárt ajánlatokat augusztus 30-án, délig elfogad

Az igazgatóság.

315 1—3

Ajánlkozás.

Egy jó házból való fiatal nős egyén, izralita, ki több évig gazdálkodást a maga kezére folytatott, de részben család, részben kedvezőtlen időviszonyok miatt erre képtelenné vált, ajánlkozik vállalkulónbánságnál bárkihez, vagy bármely uradalomhoz rendelkező gazdatisztnak. Értekezhetni ez irant kiadóhivatalunkban.

314 1—1

Eladó tanyaföld.

Az esesi pusztán öt nyilas tanyaföld a rajta jó karban lévő épülettel ellátva minden órán eladó.

Értekezhetni a tulajdonossal czeglédutczán 136. sz. alatt.

308 2—3